
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Dovoľte nám predstaviť Vám nové číslo nášho školského časopisu o nás a pre nás - OADKo. 
Čo sme si pre Vás pripravili? 
 
Aktuálne číslo sa venuje životu na škole, približuje, čo sa udialo a plánuje.  
Po odpoveď na túto otázku sme sa zastavili u našej pani riaditeľky. Nezabudli sme ani na 
našich prvákov a štvrtákov s ich postrehmi a názormi. Keďže sa blížia Vianoce, tak Vám 
priblížime Vianoce okolo nás a v nás. 
 
Sme radi, že sa môžeme s Vami podeliť a pochváliť s úspechmi a to nielen v športe. Návod 
ako sa dá spojiť šport a škola, si môžete prečítať v rozhovore s  Barborou Bajčiovou z 3. B.  
 
Nakoľko máme úspešných bývalých absolventov našej školy, spolu si ich postupne 
predstavíme v okienku Významní absolventi. 
 
Na záver máme pre Vás zopár citátov na zamyslenie. 
 
Príjemné čítanie časopisu OADKo, časopisu o nás a pre nás – Vám praje redakčná rada. 

 

 

KRÁSNE, POKOJNÉ  A POŽEHNANÉ VIANOCE  
A ÚSPEŠNÝ ROK 2018! 
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Vážená pani riaditeľka, 
sme mladí, ambiciózni žiaci tejto školy, ktorí majú veľa zaujímavých otázok.  
Na niektoré z nich by sme sa veľmi radi Vás opýtali. 
 
1. Pani riaditeľka, naša škola sa zapojila do projektu Erasmus+. V tomto 

období sú naši žiaci v Portugalsku v mestečku Braga. Aké boli Vaše dojmy 

z návštevy tohto mestečka ? Myslíte si, že je to pre našich 

žiakov dobrá skúsenosť ? 

Odpoveď: Koncom septembra som mala možnosť navštíviť mesto 
Braga. Portugalsko je nádherná krajina s nádhernými ľuďmi a 
naozaj všetkým odporúčam si ju pozrieť. Mesto Braga je starobylé 
mesto s množstvom moderných podnikov, v ktorých nám vytvorili 
podmienky pre prax žiakov našej školy. Som rada, že okrem 
pracovných skúseností, budú mať možnosť navštíviť veľa 
historických a kultúrnych pamiatok a tak spoznať túto krajinu. 
  
2. Plánuje naša škola sa zapojiť do ďalších zaujímavých 

projektov typu Erasmus+, výmenných pobytov, jazykových 

kurzov?  

Odpoveď: Áno, robíme všetko pre to, aby sme 

získali ďalšie zaujímavé projekty. Pobyt v inej 

krajine okrem otestovania si jazykových 

schopností obohatí človeka o veľa skúseností. Ja 

osobne sa veľmi teším, že sú zo strany žiakov, 

ktorí sú práve teraz v Portugalsku len samé 

pozitívne ohlasy. 

3. Na škole máme veľa talentovaných 

a šikovných žiakov. Ktorý úspech si Vy najviac vážite? 

Odpoveď: Nemôžem povedať, že si niektorý úspech vážim viac alebo menej. 
Každý úspech našich žiakov a mojich kolegov je fajn.  
 
4. Blížia sa Vianoce, čas pokoja, lásky, rodiny. Čo pre Vás Vianoce 

znamenajú? Túto otázku sme položili aj pár žiakom z našej školy... 

Som vo veku, keď viac ako darčeky pod stromčekom si vážim spoločnosť ľudí, s 
ktorými trávim sviatky. Či je to moja rodina alebo priatelia. Sviatky sú pre mňa 
časom pohody, uvedomenia si dôležitých životných hodnôt, čas kedy si idem 
zaplávať, prejsť sa, zavolať niekomu, s kým nie som celý rok. 

 
 
 

Dovoľte mi všetkým popriať krásne sviatky,  
veľa zdravia, lásky a šťastný nový rok 2018.   

 
Ďakujeme za rozhovor a prianie. 

 

Na návšteve u pani riaditeľky 



 
 

 

 
  

 
 

Ako každý rok, tak aj tento do našej školy prišlo veľa prvákov. Keďže na tejto škole strávili 
už tri mesiace, rozhodli sme sa ich opýtať na ich prvé dojmy z našej  školy. Do rozhovoru 
sa zapojili viacerí prváci, ktorí boli ochotní a odpovedali nám na naše otázky: 
 

1. Čo očakávaš od našej školy? S akými ambíciami si prišiel? 

Lucia (1. A)  Túto školu som si vybrala preto, lebo si myslím, že v budúcnosti vďaka nej 
získam dobre zamestnanie. 
 
Martin (1. A)  Od našej školy očakávam rôzne aktivity, napr. dni v prírode. Taktiež sa 
teším na všetky školské akcie. A samozrejme som si tu prišiel rozšíriť svoje vedomosti. 
 
Matúš  (1. B)  Očakávam veľa výletov a samozrejme chcem sa naučiť niečo nové. 
Eva (1.B)  Od našej školy očakávam veľa skúsenosti do života, ktoré mi pomôžu v práci 
alebo aj v osobnom živote. 
 

2. Zapájaš sa aj do mimoškolských aktivít?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Lucia (1. A)  Áno, snažím sa zapájať do 
všetkých školských aktivít. 
 
Martin (1. A)  Samozrejme, že sa  
zapájam. 
Matúš(1. B)  Nie, ešte sa nezapájam. 
 
Eva (1. B)  Zatiaľ sa nezapájam do 
mimoškolských aktivít, pretože som tu ešte 
krátko a nepoznám všetky pani učiteľky. 
 

3. Čo hovoríš na nových spolužiakov ? 

Lucia (1. A)  Sú skvelí, ale trochu tichí. 
 
Martin (1. A)  Sú proste top. 
 
Matúš (1. B)  Spolužiaci sú v pohode. Rozumiem si s nimi, ale bol by som radšej,  keby 
sme mali viacej chalanov v triede. 
 
Eva (1. B)  Spolužiaci sú super, sme trieda, ktorá drží spolu. 
 
Tak toto sú prvé dojmy našich prvákov. Aké odpovede na tieto otázky by sme dostali, 
keby sme sa ich opýtali vo štvrtom ročníku... 
 

 

 

 

 

 

Postrehy prvákov 



 
 

 

 

 

 

 

  

 

Barbora je 17- ročná študentka našej školy. Pochádza zo Žaškova. V máji tohto roku 
sa stala juniorskou majsterkou Európy. Po dvoch mesiacoch od životného úspechu, 
dosiahla oravská siláčka ďalšie významné úspechy. To bol dôvod, prečo sme s ňou 
pripravili krátky rozhovor.  
 
 
1. Ako si sa dostala k armwrestlingu? 
- 09. 04. 2016 na SOŠ Kňažia sa 
uskutočnila medziškolská súťaž. Pár dni 
pred súťažou ma pán učiteľ Daniel Skála 
zavolal na súťaž. Vyhrala som 
a pokračovala som s ďalšími súťažami. 

 

2. Popíš Tvoje pocity na prvej súťaži.  
Pocity celkom super, bola som rada.  

3. Našla si sa v tomto športe?  
Myslím si, že áno. 

4. Čakala si, že budeš v pretláčaní až 
taká úspešná?  
Nie, vôbec som to nečakala. Ako nováčik 
som veľmi šťastná a prekvapená 
z výsledku.  

5. Ako dlho by si chcela robiť tento 
šport?  
To je ťažká otázka, dôležité je pre mňa 
zdravie. Predísť zraneniam pri tréningu 
a na súťažiach, ale určite by som sa tomu 
chcela venovať aj v kategórií seniorky 
a masters.  

 

6. Čo ťa na ňom tak fascinuje? 
Ako sa dokáže človek za krátky čas 
vypracovať. Cvičím od začiatku školského 
roka, čo je asi deväť mesiacov. Prekvapilo 
ma, ako sa mi posilňovaním znásobila sila. 
Potrebujem ešte zapracovať na technike. 
Keď má človek pevnú vôľu a nevzdáva sa, 
dokáže všetko! 

7. Koľko máš medailí? Ktorá ma pre 
teba najväčšiu hodnotu?  
Asi 13 neviem, nepočítam to. Ale zatiaľ 
pre mňa najviac znamenajú zlato 
a striebro z ME a rovnako zlato a striebro 
z MS.  

8. Máš fanúšikov?  
Tak fanúšikov mám kopu. V triede mám 
spolužiakov/spolužiačky, ktorí mi držali 
palce na súťažiach, doma, v dedine, 
všade kde som doma. 

Ďakujeme za rozhovor a prajeme veľa 
zdravia a ďalších športových 
úspechov.

Barbora Bajčiová – cesta za úspechom 
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Stužková slávnosť je jedna z nezabudnuteľných udalostí v živote každého maturanta. Je 
spojená s veľkými prípravami a stresom, ale výsledok vždy stojí za to. Trieda 4.A a 4. B 
si svoj DEŇ užili 3. 11. 2017 v Mestskom kultúrnom stredisku v Dolnom Kubíne 
a v Kultúrnom dome na Bzinách. Trieda 4.E sa zabávala 11. 11. 2017 v Mestskom 
kultúrnom stredisku v Dolnom Kubíne. Podelíme sa s Vami o ich postrehy. 
 
Naša stužková dopadla nad naše očakávania. Krásne oblečení, upravení a plní 
očakávania z tohto dňa. Zvládli sme to super, hoci sme si pri milých a povzbudivých 
príhovoroch od pani zástupkyne a triednej učiteľky aj  niektorí poplakali. Nezabavili sme 
sa len my, ale aj naši rodičia, ktorí s nami tancovali až do rána. Na tento deň spomíname 
s radosťou a radi by sme si ho zopakovali...   
Trieda 4. A 
 
Sálou sa ozýval smiech z vtipných scénok, ale aj z tanečných kreácií. Pani riaditeľka 
predniesla príhovor, v ktorom študentov poďakovala za všetko, čo doteraz pre školu 
spravili a zároveň povzbudila nás do ďalšieho života. Potom nasledoval program 
a zábava až do rána. Super deň!  
Trieda 4.B 
 
Bola to nezabudnuteľná noc strávená so spolužiakmi, rodičmi a učiteľmi. Celú noc znel 
smiech z našich scénok a zaspievanej študentskej hymny. Určite budeme radi spomínať 
na povzbudivé slová, vtipné scénky a dobrú zábavu. Najlepší, nezabudnuteľný večer!  
Trieda 4. E 

 
 
 
 

Navždy sa zachová - stužková  

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

KIA MOTORS SLOVAKIA, s. r. o. 

 
 
V októbri sa naši študenti 3. ročníka 
zúčastnili exkurzie v automobilovej 
spoločnosti Kia Motors Slovakia, 
s.r.o.  v Žiline.  
Exkurzia začala vo vzdelávacom 
centre v Gbeľanoch, kde boli 
študenti oboznámení s históriou 
firmy, so súčasnými ekonomickými 
výsledkami, s kolobehom výroby, 
a samozrejme s bezpečnosťou na 
pracovisku.  
Nasledoval presun priamo do 
výroby v Tepličke nad Váhom, kde 
sa konala samotná exkurzia za 
nepretržitej prevádzky.  

 
 

 
 
 
Na vlastné oči mohli vidieť výrobu auta 
od súčiastok až po hotový výrobok 
určený na predaj... Každý automobil sa 
testuje na vlastnej testovacej dráhe. 
Exkurzia dala tretiakom reálny pohľad 
na výrobu áut, mohli si porovnať 
získané vedomosti z ekonomických 
predmetov s praxou a v neposlednom 
rade vidieť pokrok výrobného procesu – 
automatizáciu a robotizáciu.  

 
 

 

 

Exkurzie tretiakov  

 



 

 

 
 

 

 
 

 
  

V tomto školskom roku sa 3. ročník opäť zúčastnil exkurzie v prevádzke Miba Sinter 
Slovakia, s. r. o., ktorá sídli na Mokradi.  Materský podnik sídli v Rakúsku vo Feldhame a 
zamestnáva približne 7000 ľudí. (V Dolnom Kubíne približne 800 ľudí.) 
 
Firma sa zaoberá výrobou súčiastok do automobilov. Jej odoberatelia sú svetoznáme 
značky ako napríklad Audi, Volkswagen, BMW a pod. 
 
Dôvodom tejto exkurzie bolo priblíženie teórie s praxou tematického 
celku VÝROBA z predmetu praktické cvičenia z ekonomiky a práva. 
Študentov sprevádzali ochotní zamestnanci, ktorí im ukázali, ako 
fungujú všetky výrobné procesy a technické prostriedky. 
 
Výroba súčiastok sa začína zomletím špeciálneho prášku, ktorý sa 
odoberá z Kanady. Potom nasleduje samotný výrobný proces, ktorý 
končí kompletizáciou výrobkov v sklade. Nasleduje rozvoz tovaru 
odberateľom do celého sveta. 
 
Bolo zaujímavé vidieť, ako všetko so všetkým súvisí a funguje podľa 
zákonitostí výrobného procesu – proporcionálnosť, paralelnosť, 
rytmickosť a nepretržitosť... 
  

Miba Sinter Slovakia, s. r. o. 



 

 

 
 
 
 
 

 

 Slovensko 
 
Na východnom a čiastočne aj na strednom Slovensku sa tento deň nazýva aj “vilija” alebo 
“vigilija”, odvodený od latinského “vigília”, čo znamená predvečer sviatku. Najväčším 
sviatkom Vianoc je 1. sviatok vianočný (25. decembra) – deň Kristovho narodenia, i keď 
história nevie presne určiť, kedy sa naozaj narodil. Na Štedrý deň sa zvykne držať pôst, ktorý 
končí východom prvej hviezdy. Jedlá, ktoré sa podávajú a líšia podľa zvykov a tradícií v 
rôznych regiónov Slovenska. Spravidla však na bohato prestretom štedrovečernom stole 
nesmie chýbať chlieb, cesnak, med, oblátky, kapustnica, ryba, zemiakový šalát, opekance, 
koláče, ovocie a šupina z kapra pre šťastie. Po večeri sa spievajú koledy, rozbaľujú vianočné 
darčeky, na ktoré sa nielen deti veľmi tešia.  

           „Požehnané Vianoce!“  

 
Poľsko 
 
Poľské Vianoce sa odlišujú od tých našich jednou tradíciou - na štedrovečernom stole je o 
jeden príbor navyše pre náhodného návštevníka alebo hladného pútnika. Keď sa potom na 
oblohe objaví prvá hviezda, sadajú si k stolu. Pán domu rozdáva oplátky a podáva sa dvanásť 
chodov symbolizujúcich 12 mesiacov v roku. Hlavný chod - rybu vystriedal pečený moriak a 
rybaciu polievku nahradil boršč z červenej repy alebo kapustnice s hríbmi. 
 
                                                        ,,Wesolych Swiat Bozego Narodzenia!“ 

Rakúsko 
  
Tradíciou Rakúšanov sú ručne vyrábané ozdoby na stromček, výroba jasličiek a 
betlehemov, svietnikov a vencov. Keď v Štedrý večer zazvoní zvonček, je čas ísť k 
stromčeku a rozdávať darčeky, ktoré otvára hlava rodiny. Tradičným pokrmom sú ryby, 
rezne, ale i zajac a sladká kukuričná kaša s hrozienkami a jabĺčkami poliata čerešňovým 
likérom.  
 
                                                        ,,Fröhliche Weihnachten!“ 

Maďarsko 
 
Maďarské Vianoce majú len jednu výnimku oproti našim - vianočné darčeky sa rozdávajú 
pred Štedrou večerou. Vo väčšine maďarských rodín začínajú Vianoce pečením tradičného 
svätoštefanského koláča, ktorý sa v prvú adventnú nedeľu položí na okraj stola a musí tam 
vydržať až do Troch Kráľov.  
       ,,Kellemes Karácsonyi Unnepeket!”  
                

 

 

 

Vianoce okolo nás...  
 



 

 
 

Česká republika  
 
Vianoce sú veľmi podobné ako u nás. Ľudia sa od rána postia, aby večer uvideli ,,zlaté 
prasiatko" v podobe šošovicovej, zemiakovej alebo rybacej polievky, ryby a iných dobrôt. 
Zdobia tiež stromček a spievajú koledy ako na Slovensku. 
 
                                                 „Veselé Vánoce!“ 

Ukrajina 

 
6. január, predvečer Božieho narodenia, sa nazýva Svätým večerom. Tiež je to večer, kedy 
sa rodina schádza – prichádzajú príbuzní, akých ste možno nevideli po celý rok. 
S objavením sa prvej hviezdy na nebi, ktorá symbolizuje betlehemskú hviezdu, sadá rodina 
za stôl. Na sviatočnom stole má byť 12 jedál, ktoré sú pôstne, teda pripravené bez 
mäsových a mliečnych výrobkov. Najvýznamnejším jedlom na stole, ktorým sa aj večera 
začína, je kuťja – varená pšenica s medom, makom a orechmi.  

,,S roždestvom Kristovym!“ 

 
 VIANOČNÁ KOLEDA 

Milan Rúfus 
 

V mestečku Betleme,  
v jasličkách na slame 

leží to dieťatko, 
na ktoré čakáme. 

 
Anjelik bez krídel, 

Boží i človečí. 
Nikto ho nevidel, 

každý ho dosvedčí, 
darček mu nesie tam... 

 
A ja mu do diaľky  
srdiečko posielam 
namiesto hrkálky. 

 

 

 

 

Vianoce v nás... 



 

 

 
 

Najkrajšie sviatky roka sa opäť blížia, už môžeme počítať dni. Radostné, čarovné, bohaté, 
pokojné, láskyplné, také Vianoce sú. Niet snáď krajších sviatkov. Vianoce sú sviatky, ktoré 
trávime s našou rodinou. Každé dieťa sa na veľmi teší. 
                                                                                                                               Diana 3. B 

 
 

 
Vianoce sú pre mňa sviatok plný šťastia a lásky. Čas, ktorý trávim so svojou rodinou 
a so svojimi priateľmi. Myslíme si že, na Vianoce by sme sa mali správať k svojim 
blížnym čo najlepšie. Snažiť sa im pomáhať, robiť dobré skutky, no predovšetkým máme 
si vážiť to čo máme. Máme mať na mysli, že Vianoce nie sú len o darčekoch.                   

                                                                                                                             Zuzana 3. B 
         
 
 

 
Teším sa na Vianoce. Od Vianoc očakávam jednoduché, pekné 
a skromné veci. Najviac ma poteší keď sa zíde rodinka po kope. Najem 
sa až do sýta. No najviac ma poteší veľa snehu a krásna zasnežená 
príroda.                                                            Róbert 3.B 
             

 
 

Od Vianoc čakám to, čo každý rok. Celá rodina pohromade po dlhom čase. Hlavne sa 
teším na dobré jedlo. Budeme chodiť po návštevách. Teším sa na zimné prázdniny, na 
oddych.                                                                        Marek 3. A 
 

 
 

 
 
Vianoce sú kresťanský sviatok, ktorý oslavuje narodenie Ježiša  Krista. Je to 
sviatok pokoja a mieru. Tento sviatok by mala rodina tráviť pohromade. 
K Vianociam sa viaže mnoho ľudových tradícií a zvykov, piesní a kolied. Darčeky 
nie sú na Vianoce podstatné, podstatné je aby sme boli všetci šťastní.  
                                                                                                                Jakub 3.B 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

Vzhľadom k tomu, že mnohí naši žiaci dosiahli úspech nielen počas štúdia na Obchodnej akadémií, 

ale dokázali sa úspešne uplatniť aj v zamestnaní, v živote, pripravuje o nich príspevky. Je super 

vedomie, že v našej triede, v našej lavici sedeli študenti, ktorí niečo dokázali a môžu nám byť 

príkladom. Skúsme si ich spolu predstaviť a popýtať sa ich, ako to dokázali.  

 
Určite aj Vás napadne veľa otázok, ktoré by ste sa ich chceli opýtali, a tak získali „recept“ na 
úspech. Dá sa to? Čo museli urobiť, aby boli tam, kde sú? Akú vysokú školu vyštudovali? Aké majú 
spomienky na strednú školu? Čo im stredná škola dala?  Akých mali spolužiakov? Učili sa radi?...  
V budúcich číslach OADKa si ich spolu predstavíme a opýtame sa aj za Vás. 
 
Možno Vás prekvapí, že medzi nimi sú nielen ekonómovia, účtovníci, ale aj novinári, lekári, 
počítačový experti, programátori, poradkyňa prezidentovej manželky...a mnoho ďalších ľudí.  
Už teraz sa na nich tešíme... 
 

 

 

 

 

 

 

Významní absolventi  

 



 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

Pretláčanie rukou 
30. 09. 2017 v Rabči 
Umiestnenie: 1. miesto v kategórií  juniorky 

60 kg+ 
05.-06. 9. 2017 v Budapešti MS 
Umiestnenie: 
1. miesto v kategórií pretláčanie pravou 

rukou, nad 70 kg  
2. miesto v pretláčaní ľavou rukou 
Reprezentant: Barbora Bajčiová 

Školské kolo olympiády v cudzích 
jazykoch 
24.11.2017 v Dolnom Kubíne 
Reprezentanti: Adriana Babečková 
                         Estera Slačková 
                         Monika Kaukičová 
Postupujú na okresné kolo (Január 2018) 

Bedminton 
07. 11. – 08. 11. 2017 
Umiestnenie v okresnom kole:  

 3. miesto (dievčatá)  
   2. miesto (chlapci) 

Infomatická súťaž Ibobor 
Začiatok novembra na OA 
Najúspešnejší : 
Tibor Grisa – senior 
Monika Kaukičová - junior 
Klára Hojová – junior 

Cezpoľný beh 
25. 10. 2017 
Umiestnenie: 5. miesto na Majstrovstvách 

Slovenska 
Reprezentanti: Jana Boškajová 

  Soňa Sviteková 
  Biana Bruníková 
  Nikola Vranová  

X. ročník súťaže v spracovaní 
textov na počítači ZAV ZVOLEN 
2017 
6. - 7. novembra 2017 vo Zvolene 
V disciplíne 10-minútový odpis:  
Matúš Janidžár (IV. A) – 4. miesto 
Amália Molíkova (III. B) – 6. miesto 

Okresné kolo vo Florbale 
24. 10. 2017 v Dolnom Kubíne 
Umiestnenie: 1. miesto 
 

  
Súťaž o najlepší podnikateľský 
zámer 
  
Adela Matejová - TANEČNÍK - 2. miesto Krajské kolo vo Florbale 

15. 11. 2017 v Trstenej 
Umiestnenie: 2. miesto študentiek 

Cezpoľný beh 
10. 10. 2017 v Liptovskom Mikuláši 
Umiestnenie: 1. Miesto v krajskom kole 
Reprezentanti: Jana Boškajová 

  Biana Bruníková 
  Soňa Sviteková 
  Nikola Vranová 

 

Úspechy  

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Stratený je deň nášho života, keď sme sa nezasmiali.“  

                Albert Einstein 
 

 „Vaša práca vyplní veľkú časť vášho života a jediný spôsob, ako    

       byť naozaj spokojný, je robiť veci, ktoré považujete za skutočne  

       skvelé. A jediným spôsobom ako vykonávať skvelú prácu je  

       milovať to, čo robíte.“       Steve Jobs 

 

 „Pane, neprosím o nevšedný zázrak, ale o silu prijať všedný  
        deň.“       Antoine de Saint Exupery 
 

 „Nehovor, že to nejde, radšej povedz, že to zatiaľ nevieš.“    
                  Tomaš Baťa 

 
 Daj každému dňu šancu, aby sa stal najkrajším dňom Tvojho  
       života.“          Mark Twain 

 

 
 
 

Aj študenti sa vedia zamyslieť 
 



 

 


